
طی چند روز گذشته کوبا در خاموشی 
محض فرو رفته و حالا این موضوع به یک 
بحران سراسری و ملی تبدیل شده است. 
در این خصوص وزارت انرژی و معادن 
کوبا در پستی در شبکه اجتماعی ایکس 
اعلام کرد از کار افتادن غیرمنتظره 
نیروگاه ۳۳۰ مگاواتی »سی تی ئی 
آنتونیو گیتراس« در ساعت ۱۱ صبح 
جمعه به وقت محلی، باعث قطع کامل 
شبکه سراسری شد و کارکنان در تلاش 
برای حل قطعی برق هستند. این در 
حالیست که ساعاتی قبل از قطعی برق، 
دولت کوبا اعلام کرده بود فعالیت صنایع 
کلیدی و به خصوص در بخش صنعت 
را متوقف کرده و فعالیت‌های رسمی 
را لغو می‌کند تا تامین برق برای بخش 

مسکونی را در اولویت قرار دهد. 
همچنین مانوئل ماررو کروز، 
نخست‌وزیر کوبا در یک سخنرانی 
تلویزیونی با بیان اینکه بسیاری از 
کارخانجات این کشور تعطیل شده‌اند 
تا مردم به طور کامل بدون برق نمانند، 
اظهار کرد: ما فعالیت‌های اقتصادی را 
به خاطر اینکه مردم بدون برق نمانند، 
تعطیل کردیم. وی با اشاره به اینکه 
کمبود سوخت در نیروگاه‌ها باعث به 
وجود آمدن مشکل در تولید انرژی برق 
شده است، تاکید کرد: با این وجود، این 
مشکلی نیست که لاینحل باشد و استفاده 
از قایق‌ها در امر حمل و نقل وضعیت را در 

روزهای آینده بهبود خواهد بخشید. 
به نوشته سی.ان.ان، مقام‌ها کوبایی 
همزمانی برخی وقایع از جمله افزایش 
تحریم‌های اقتصادی این کشور از سوی 
آمریکا و وقوع توفان‌های اخیر را در 
کنار ضعف زیرساخت‌های تولید انرژی 
برق در این کشور جزیره‌ای، مسبب 
وضعیت کنونی می‌دانند. در طول هفته 
گذشته دولت کوبا که به طور فزاینده‌ای 
با کمبود انرژی مواجه است، خواستار 
اقدامات سختگیرانه برای صرفه‌جویی 
در مصرف برق شده بود، از جمله اینکه 
با تعطیل کردن کارخانجات، از کارگران 
آنها خواست در خانه‌های خود بمانند.

در همین ارتباط کلاس‌های مدارس و 
مراکز تفریحی به خصوص مراکز تفریحی 
شبانه در روزهای اخیر تعطیل شده‌اند و 
فقط »کارکنان شغل‌های ضروری« باید 
در محل کار خود حاضر شوند. روز جمعه 
رانندگان خودروها در خیابان‌های هاوانا 
سعی کردند در شهری حرکت کنند که 

به نظر می‌رسید هیچ چراغ راهنمایی 
و رانندگی در آن کار نمی‌کند و تنها 
تعداد انگشت شماری از پلیس ترافیک 

را هدایت می‌کردند.
در حالی که میلیون‌ها نفر در کوبا در 
چند روز گذشته بدون برق مانده‌اند، 
ژنراتورهای برق هم برای اکثر کوبایی‌ها 
یک کالای لوکس است و فقط تعداد 
کمی از آنها در شهرهای این کشور به 
صدا در می‌آیند. همچنین رویترز گزارش 
داده که به دلیل عدم وجود برق، غذا در 

یخچال کوبایی‌ها در حال فاسد شدن 
است و به دلیل گرم بودن هوا، نمی‌توانند 
از پنکه، کولر یا تهویه هوا استفاده کنند. 
مشکل استفاده از آب هم یکی دیگر از این 
معضلات است؛ چراکه پمپ‌های آب به 
دلیل عدم وجود برق نمی‌توانند آب را 
وارد لوله‌ها کنند و تمامی این مشکلات 

در حال انباشت اعتراضات است. 
برخی از منابع اعلام کرده‌اند که قطعی 
برق در کوبا متداول است اما تکرار و مدت 
قطعی برق به دلیل خرابی نیروگاه‌های 
فرسوده این کشور و کمبود منابع مالی 
دولت برای واردات سوخت کافی، رو به 
افزایش است. بر اساس گزارش بلومبرگ، 
قبل از خاموشی روز جمعه، گزارش‌هایی 
از تعطیلی کارخانه‌ها و کسب و کارها و 
لغو شدن فعالیت مدارس منتشر شده بود 
اما دولت اعلام کرده بود که این به دلیل 
وضعیت جوی است و به بحران انرژی 
ارتباطی ندارد. کوبا موفق شد بخشی از 
خاموشی برق را تا بعدازظهر جمعه رفع 
کند اما بخش زیادی از مردم این جزیره، 
شب را در تاریکی گذراندند که این نشان 
از فرسوده بودن زیرساخت‌های این 

کشور و عدم تمرکز برای توسعه این 
بخش به حساب می‌آید. 

واشنگتن علیه هاوانا؟ 
بدون شک کوبا به عنوان هفدهمین 
جزیره بزرگ در جهان که بالاترین نرخ 
باسوادی در کل آمریکای لاتین را دارد 
)۹۹ درصد( و دسترسی به آموزش برای 
ساکنان آن رایگان است و در بخش 
بهداشت هم زبان‌زد عام و خاص بوده، در 
وضعیت کنونی در شرایطی اسیر شده که 
نشان می‌دهد هاوانا با به این راحتی قرار 
نیست از شر مشکلاتش خلاص شود. 
توجه داشته باشید که این کشور به دلیل 
خط مشی کمونیستی به یک محور منفی 
و مخالف علیه غرب تبدیل شده و اگرچه 
نزدیک با آمریکا محسوب می‌شود، اما در 
نهایت واشنگتن آنرا برای خود یک تهدید 
علنی و قابل اعتناء قلمداد می‌کند که ریشه 
در دوران جنگ سرد دارد؛ به گونه‌ای که با 
استقرار سامانه موشکی روسیه در کوبا در 
سال ۱۹۶۲، روابط آمریکا با کوبا به بدترین 
وضعیت خود رسید. با حملات آمریکا به 
کوبا که به جنگ »خلیج خوک‌ها« معروف 

شد، آمریکا فرمان اعطای پناهندگی به 
کوبایی‌ها را صادر کرد تا از این طریق به 
بی‌ثباتی در کوبا دامن زند. از سال ۱۹۸۱، 
جنگ روانی و حملات علیه کوبا شدت 
گرفت. به طوری که از سال ۱۹۸۹ تا 
سال ۱۹۹۲ دولت آمریکا تحریم‌های 
گسترده‌تری را علیه کوبا آغاز کرد و در 
همین حین مهاجرت کوبایی‌ها به آمریکا 
در حال افزایش بود. در سال ۲۰۰۸ که 
برادر فیدل کاسترو »رائول کاسترو« بر 
سر کار آمد، اقداماتی در جهت برداشتن 
محدودیت ها برای کوبایی ها آغاز شد. در 

مقابل هم اوباما تصمیم گرفت تا برخی 
محدودیت‌ها برای کوبایی‌ها را بردارد که 
در نهایت در سال 2014 این دو با یکدیگر و 
پس از نیم قرن روابط خود را عادی کردند. 
با روی کارآمدن ترامپ، او باز هم بر 
مقابله با کوبا تاکید کرد و در این راستا باز 
هم تحریم‌هایی را علیه این کشور آمریکای 
لاتین اعمال کرد و اوضاع باز هم بدتر شد. 
این روند با پیروزی بایدن به گونه‌ای دیگر 
ادامه پیدا کرد؛ چراکه دموکرات‌ها اساساً 
در طول چهار سال گذشته )از 2020 
تاکنون( هیچ اقدام خاصی برای تعمیق 
روابط با کوبا انجام ندادن و تنش‌ها همانند 
گذشته ادامه پیدا کرد. در این راستا کوبا 
سعی کرد برای تامین سوخت موردنیاز 
خود برای تولید برق و همچنین تامین 
سوخت ناوگان حمل و نقل خود به سوی 
روسیه و ونزوئلا گام بردارد که این اقدام 
را هم انجام داد اما نکته اینجاست که 
کاراکاس هم در تحریم‌های سخت آمریکا 
قرار داشته و دارد و آنگونه که هاوانه فکر 

می‌کرد نتوانست از ونزوئلا کمک بگیرد. 
در این مسیر کوبایی‌ها روابط خود در 
چند جبهه را با سه کشور روسیه، چین و 
کره‌شمالی عمیق‌تر کردند. به عنوان مثال 
حدود سه ماه پیش خبرگزاری فرانسه 
اعلام کرد که کشتی آموزشی »سمولنی« 
به ساحل هاوانا پایتخت کوبا  رسید و با 
شلیک گلوله توپ توسط ارتش کوبا مورد 
استقبال قرار گرفت. همانموقع سفارت 
روسیه در هاوانا گفت این سمولنی که 
توسط ۲ کشتی دیگر همراهی می‌شود، 
»بخشی از گروه ناوگان بالتیک است که 
سفری دوستانه به پایتخت کوبا دارد«. 
چندی بعد هم مجدداً اعلام شد که 
زیردریایی‌های روسیه وارد ساحل هاوانا 
شده‌اند و این موضوع خشم واشنگتن را 

برانگیخت و موجب اعتراض آمریکا شد. 
در این راستا چین هم ساکت و آرام 
ننشست و سعی کرد طی سال‌های 
گذشته و به خصوص پس از جنگ اوکراین 
به سمت کوبا متمایل شود و منافع خود 
را به نحوی دیگر تامین کند. چینی‌ها با 
ارائه کمک‌های خاص خود به کوبا سعی 
دارند تا پایگاه‌های نظامی و اطلاعاتی در 
این کشور را علیه آمریکا تاسیس کنند و 
جالب اینجاست که ایالات متحده علناً در 
این خصوص به پکن و هاوانا هشدار داده 
است ولی این روند به قوت خود همچنان 
باقیست و نشان از تقابل با آمریکا دارد. 
حال باید دید که متمایل شدن کوبا به 
شرقی‌ها می‌تواند اوضاع این کشور و 

مشکلات آن را بهبد ببخشد یا خیر! 

به‌رغم تلاش هاوانا، شهروندان برای سومین روز در خاموشی سراسری به سر بردند؛ 

کوبا؛ محاصره در میان توفان و تحریم 
گزارش سی.ان.ان؛

چرا ژنرال‌های آمریکا 
از تبعات پیروزی ترامپ نگران هستند؟

یک هفته پیش »دونالد ترامپ«، نامزد ریاست جمهوری 
حزب جمهوریخواه آمریکا در مصاحبه‌ای پیشنهاد استفاده 
از ارتش این کشور در روز انتخابات با هدف برخورد با آنچه که 
او »دشمن درونی« خواند را داده و گفت هیچ نگرانی درباره 
آشوب‌آفرینی از سوی حامیان یا عوامل خارجی نداشته بله 

نگران »دیوانه‌های چپ افراطی« است. 
شبکه سی.‌ان.‌ان آمریکا گزارش کرد این اظهارات ترامپ 
بار دیگر نگرانی‌ها را درباره دستورات احتمالی او به نظامیان 
آمریکایی در صورتی که برای بار دوم فرماندهی کل قوای 
ایالات متحده را به دست آورد برانگیخته است. به نوشته این 
شبکه رهبران نظامی ارشدی که در زمان ریاست جمهوری 
نخست دونالد ترامپ خدمت کرده‌اند حالا به واضح‌ترین 
شکل زنگ خطر را علیه چشم‌انداز رسیدن دوباره او به 
ریاست جمهوری ایالات متحده بعد از انتخابات ریاست 
جمهوری نوامبر به صدا در می‌آورند. ژنرال »مارک میلی«، 
رئیس سابق ستاد مشترک ارتش آمریکا به »باب وودوارد«، 
خبرنگار سرشناس آمریکایی در کتاب جدید این خبرنگار 
تحقیقی تحت عنوان »جنگ« گفته است: »ترامپ اکنون 
خطرناک‌ترین فرد برای آمریکا است که ذاتا فاشیست است. 
او نمی‌توانست تمایلات استبدادی خود را در زمان حضور در 

کاخ سفید کنترل کند«. 
از سوی دیگر وودوارد روز پنجشنبه در گفتگویی با 
پادکست »بولوارک« گفت ژنرال »جیم ماتیس«، وزیر 
دفاع اسبق دولت اول ترامپ در یک ایمیل به او گفته که 
کاملا با ارزیابی که میلی درباره خطرناک بودن ترامپ داشته 
هم‌عقیده است. به نوشته سی‌ان‌ان‌ وودوارد در این پادکست 
گفت مخلص کلام حرف‌های ماتیس درباره ترامپ این 
بود: »بیایید اطمینان حاصل کنیم که تهدید را کم‌اهمیت 

نمی‌دانیم چون تهدید )ترامپ(‌ شدید است«. 

این شبکه آمریکایی خاطرنشان می‌کند که ترامپ از زمان 
کودکی تا به حال همواره شیفته ارتش آمریکا و ژنرال‌های آن 
بوده در حالی که به رغم این شیفتگی از خدمت نظامی در 
طی جنگ ویتنام با کسب معافیت خودداری کرد. ترامپ 
بعد از رسیدن به ریاست جمهوری برای نخستین بار، چندین 
ژنرال را وارد کابینه خود کرد. او ماتیس را که یک ژنرال چهار 
ستاره بازنشسته است برای رهبری پنتاگون منصوب کرد و 
در ادامه »جان کلی«، یک ژنرال چهار ستاره بازنشسته دیگر 
را نیز به رئیس دفتری خود منصوب کرد. »مایکل فلن« 
و »هربرت مک‌مستر«، ۲ تا از مشاوران امنیت ملی دولت 
اسبق او نیز ژنرال سه ستاره هستند. یکی دیگر از کارهایی 
که ترامپ در راستای نشان دادن شیفتگی خود به ارتش 
انجام داد تلاش برای برگزاری رژه نظامی بزرگ ارتش آمریکا 
 در دوره ریاست جمهوری‌اش بود اما نهایتا این رژه هرگز 

برگزار نشد. 
سی‌ان‌ان تصریح داشته است: »هر چند ترامپ علاقه 
زیادی به ارتش دارد اما ژنرال‌ها و دریادارهای ارشد بازنشسته 
علاقه چندانی به او ندارند. حتی تعدادی از آنها معتقدند که 
دشمن درونی واقعی آمریکا خود ترامپ است«. ماتیس چهار 
سال قبل در یک بیانیه که از سوی مجله »آتلانتیک« منتشر 
شد گفته بود: »دونالد ترامپ اولین رئیس جمهوری در عمر 
من است که تلاشی برای متحد ساختن مردم آمریکا نکرده 
و حتی وانمود هم به چنین تلاشی نمی‌کند. او به جایش 
تلاش دارد تا در میان ما تفرقه به وجود بیاورد«. جان کلی 
هم سال گذشته میلادی به »جیک تپر«، مجری سی‌ان‌ان 
گفت ترامپ »کسی است که چیزی به جز تحقیر را نثار 
نهادهای دموکراتیک، قانون اساسی و حاکمیت قانون ما 

نخواهد کرد«. 
هربرت مک‌مستر در کتاب خاطراتش از زمان خدمت خود 
در دولت ترامپ تحت عنوان »در جنگ با خودمان« نوشته 
است: »ترامپ از روی تکبر و خودشیفتگی بعد از شکست 
در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ سوگند خود برای 
حمایت و دفاع کردن از قانون اساسی را که بالا ترین وظیفه 
رئیس جمهور آمریکا است کنار گذاشت«. ژنرال »استنلی 
مک‌کریستال« که به اعمال اصلاحات انقلابی در فرماندهی‌ 
عملیات‌های ویژه مشترک ارتش آمریکا، واحد مسئول ترور 
»اسامه بن‌ لادن« رهبر سابق القاعده در سال ۲۰۱۱، شهرت 
دارد در مقاله‌ای که سه هفته پیش در نیویورک تایمز منتشر 
کرد نوشت در انتخابات ۲۰۲۴ به »کامالا هریس« به دلیل 
»شخصیت« او رای خواهد داد. او در این مقاله ارزیابی درباره 
ترامپ ارائه نکرد اما سابق بر این گفته بود که رئیس جمهور 

سابق آمریکا »فردی غیراخلاقی و ناصادق« است. 
دریادار »بیل مک‌ریون«، رهبر عملیات ترور اسامه بن‌ 
لادن  در سال ۲۰۲۰ در یک مقاله در »واشنگتن پست« 
درباره ترامپ اظهار کرد: »وقتی تکبر رئیس جمهور و 
میل به حفظ خودش اهمیتی بیشتر از امنیت ملی پیدا 
کند پس دیگر چیزی برای متوقف کردن پیروی شیطان 
باقی نمی‌ماند«. دریادار »مایک مولن«، رئیس اسبق ستاد 
مشترک ارتش ایالات متحده در اوایل ژوئن ۲۰۲۰ هم در 
مجله آتلانتیک درباره سرکوب اعتراضات علیه خشونت 
پلیس این کشور علیه سیاهپوستان در دولت ترامپ نوشت: 
»اینکه اعتراضات صلح آمیز علیه قتل جورج فلوید به دست 
پلیس آمریکا با توسل به زور و خشونت از اطراف کاخ سفید 

حذف شد من را منزجر کرده است«. 
سی‌ان‌ان ارزیابی می‌کند که در تاریخ ایالات متحده 
آمریکا خیلی کم سابقه داشته که رئیس جمهوری تا این 
میزان مورد نکوهش و انتقاد این تعداد زیاد از مقام‌های 

نظامی قرار گرفته باشد. 
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جهان نما
رامین پرتو

اوه سه هون، شهردار سئول روز 
گذشته )یکشنبه( در اظهاراتی 
مدعی شد که کره‌ جنوبی باید برای 
بازدارندگی علیه همسایه شمالی 
خود به سلاح هسته‌ای دست پیدا 
کند. او در یک پست فیس‌بوک با 
اشاره به اظهارات »کیم جونگ اون« 
رهبر کره‌شمالی که اخیراً کره جنوبی 
را »ملت متخاصم« خوانده است، 
آنچه را »تهدیدهای غیرقابل تحمل« 
علیه شهر خود خواند، محکوم کرد.  
تصویری که توسط خبرگزاری مرکزی 
کره شمالی منتشر شد، رهبر کره 

شمالی را در حال گفت‌وگو با مقامات 
ارشد خود درباره کره‌جنوبی را نشان 
می‌داد که تصاویر سئول را در دست 
داشت. در همین راستا، شهردار سئول 
گفت که وقتی شاهد »تهدید مکرر« 
پیونگ یانگ علیه شهر خود که در 
حدود ۵۰ کیلومتری مرز قرار دارد، 
احساس »خشم« و »ناامیدی عمیق« 
کرده است. وی افزود: »از طرفی، 
اخیرا،‌ کره‌شمالی بادکنک‌های پر 
از زباله را به آن سوی مرزهای خود 
فرستاده است که باعث خسارت 
مالی و آتش سوزی در نقاط مختلف 

در کره‌جنوبی شده است.  چندی 
پیش، آن‌ها حتی مناطقی را درست 
در مقابل منطقه غیرنظامی ما و 
سواحل شرقی بمباران کردند«. به 
گفته شهردار سئول، کره‌شمالی تنها 
به این دلیل »جرأت« کرده است که 
آن »اقدامات وقیحانه و تحریک‌آمیز« 
را انجام دهد، زیرا این کشور دارای 
تسلیحات هسته ای است، در حالی 
که کره‌جنوبی از چنین تسلیحاتی 
برخوردار نیست. او بدون ارائه 
هرگونه توضیح بیشتری گفت: »در 
همین راستا ما باید فوراً توانایی‌های 
بازدارندگی هسته‌ای خود را افزایش 
دهیم... هیچ راهی جز تقویت دفاع 
ملی برای دستیابی به صلح وجود 
ندارد«. با این حال، »یون سوک 
یول«، رئیس‌جمهور کره‌جنوبی گفته 
است که این کشور به دنبال ساخت 
سلاح‌های هسته‌ای خود نیست و بر 
تعهد خود برای ۲ برابر کردن تلاش‌ها 
برای تقویت راهبرد بازدارندگی 
هسته‌ای با آمریکا که از دهه ۱۹۵۰ به 
 سئول چتر هسته‌ای ارائه کرده است، 

تاکید کرد.

شهردار سئول خواستار ساخت بمب‌ هسته‌ای شد
خبر

یسرائیل کاتز، وزیر امور خارجه 
اسرائیل عصر دیروز )یکشنبه( اعلام 
کرد: »به وزارت خود دستور دادم 
تا اقدامات قانونی لازم علیه امانوئل 
ماکرون، رئیس جمهور فرانسه را 
پس از ممنوعیت حضور اسرائیل در 
نمایشگاه دفاع دریایی را آغاز کنند«.  
پیشتر شرکت رادیو و تلویزیون رژیم 
صهیونیستی گزارش داد که فرانسه 
تصمیم گرفته است به شرکت‌های 
اسرائیلی اجازه شرکت در نمایشگاه 
دفاع دریایی که ماه آینده برگزار می‌شود 
را ندهد. این در حالی است که در روزهای 

اخیر، »امانوئل ماکرون« رئیس‌جمهور 
فرانسه و »بنیامین نتانیاهو« نخست 
وزیر رژیم صهیونیستی در خصوص 
تشدید درگیری بین اسرائیل و حزب‌الله 
لبنان که تهدید به تحت تاثیر قرار دادن 
جمعیت غیرنظامی لبنان می‌کند، 
انتقادات شدیدی را از یکدیگر داشته‌اند. 
نشریه آمریکایی پالتیکو ضمن اشاره 
به تنش‌های »بی‌سابقه« بین پاریس 
و تل‌آویو و درخواست رئیس جمهور 
فرانسه برای تحریم تسلیحاتی اسرائیل 
گزارش کرد که رئیس‌جمهور فرانسه 
در اظهاراتی گفته است که »نتانیاهو 

نباید فراموش کند که در مرحله نخست 
اسرائیل توسط سازمان ملل خلق و 
ایجاد شده است«.  به نوشته این نشریه 
آمریکایی، منظور ماکرون از نادیده 
گرفته شدن تصمیمات سازمان ملل 
توسط اسرائیل، شرایط کنونی در جنوب 
لبنان است. اسرائیل ضمن آغاز حملات 
زمینی خود به لبنان، به نیروهای حافظ 
صلح سازمان ملل در جنوب لبنان نیز 
حمله کرده که محکومیتی گسترده 
از سوی ده‌ها کشور در جهان را در پی 
داشته است. از طرفی طبق گزارش 
پالتیکو، روابط بین ماکرون و نتانیاهو 
به‌علت »ترس« فرانسه از شدت گرفتن 
درگیری‌ها در غرب آسیا در پی حمله 
رژیم صهیونیستی به لبنان و تبدیل 
این درگیری به جنگی فراگیر در منطقه 
و »در خطر قرار گرفتن شهروندان 
غیرنظامی لبنان و سراسر غرب آسیا« 
دچار تنش شده است. با این وجود، دفتر 
نتانیاهو در پاسخ به اظهارات ماکرون ادعا 
کرد: »برای یادآوری به رئیس جمهور 
فرانسه؛ این قطعنامه سازمان ملل نبود 
که اسرائیل را تأسیس کرد، بلکه پیروزی 

در جنگ استقلال بود«. 

خبر

اسرائیل از ماکرون شکایت می‌کند

وزارت بهداشت فلسطین اعلام 
کرد که ارتش اسرائیل کشتار جدید و 
شنیعی در بیت لاهیا واقع در شمال نوار 
غزه مرتکب شده است. براساس گزارش 
خبرگزاری فلسطینی »سما«، منابع 
پزشکی اعلام کردند که درجریان 
حملات اسرائیل به منطقه بیت لاهیا 
در شمال نوار غزه ۷۳ تن کشته و ده‌ها 
تن زخمی و مفقود شدند. از سوی 
دیگر، منابع محلی اعام کردند که 

جنگنده‌های اسرائیل ساختمان‌های 
مسکونی در منطقه بیت لاهیا را بمباران 
کردند و شماری از منازل کاملا تخریب 
شدند و همچنان جست‌وجوی شماری 
از مفقودین در زیر آوارهای منازل 
تخریب شده ادامه دارد. در همین 
راستا، سازمان دفاع مدنی اعلام کرد 
که تعداد زیادی از شهدا و مجروحان 
درنتیجه حملات اشغالگران به مناطق 
مسکونی بیرون کشیده شده‌اند 

و چندین تن همچنان زیر آوارها 
هستند. در حالی که بیش از ۲ هفته 
است که محاصره شمال غزه ادامه دارد، 
ارتش اسرائیل حملات هوایی و زمینی 
به مناطق شمالی نوار غزه به ویژه در 
اردوگاه جبالیا را که عملیات نظامی 
در آن متمرکز است، گسترده‌تر کرده 
است. روز جمعه ارتش اسرائیل »تیپ 
گفعاتی« را برای پیوستن به لشکر 
»۱۶۲« واقع در منطقه عملیاتی در 
جبالیا تحت فشار قرار داد که حکایت از 
قصد آن برای گسترش عملیات دارد. در 
همین راستا، جنبش مقاومت اسلامی 
فلسطین )حماس( در واکنش به این 
جنایت جدید رژیم صهیونیستی اعلام 
کرد اسرائیلی‌ها در تازه‌ترین بمباران 
شنیع و کورکورانه، کشتار وحشیانه 
دیگری را در حق آوارگان فلسیطینی 
مرتکب شدند و یک منطقه مسکونی 
مملو از آوارگان در بیت لاهیا در شمال 
غزه را هدف قرار دادند که در ارزیابی 

اولیه ده‌ها نفر کشته و زخمی شدند. 

ژان نوئل-بارو، وزیر امور خارجه 
فرانسه در اولین سفر خود به کی‌یف، 
پایتخت اوکراین از زمان آغاز ریاستش 
در ماه سپتامبر با »آندری سیبیها« 
همتای اوکراینی خود دیدار و طی یک 
کنفرانس خبری مشترک ادعا کرد: 
»پیروزی روسیه، نظم بین‌المللی را 
به سمت هرج‌ومرج سوق می‌دهد 
و به همین خاطر اقدامات ما باید به 
پیشروی طرح پیروزی رئیس‌جمهور 

زلنسکی منجر شود«. طبق گزارش 
روزنامه گاردین، وزیر خارجه فرانسه 
در ادامه اعلام کرد این کشور اولین 
جنگنده‌های میراژ ۲۰۰۰ را طی سه 
ماه نخست سال ۲۰۲۵ به اوکراین 
تحویل خواهد داد. ژان نوئل-بارو 
با اشاره به درخواست اوکراین برای 
عضویت کامل در ناتو بیان کرد: 
»درخصوص دعوت از اوکراین برای 
عضویت در ناتو، ما از این موضوع 

استقبال می‌کنیم و با شرکایمان در 
حال گفت‌وگو و رایزنی هستیم«. 
طرح پیروزی که از سوی »ولودیمیر 
زلنسکی« رئیس‌جمهور اوکراین به 
پارلمان این کشور ارائه شده، ۵ بند 
دارد و شامل دعوت برای پیوستن 
به ناتو، دورنمای دفاعی، بازدارندگی 
در مقابل روسیه، رشد و همکاری 
اقتصادی و معماری امنیتی پس از 
جنگ است. بیش از ۲ سال و نیم از 
جنگ اوکراین می‌گذرد و هنوز هیچ 
چشم‌اندازی برای صلح در این کشور 
وجود ندارد. این درحالیست که برخی 
کشورهای غربی به‌ویژه ایالات متحده 
آمریکا به جای تمرکز بر راه‌حل‌های 
دیپلماتیک جهت حل‌وفصل این 
درگیری، بر روی ارسال کمک‌های 
مالی و نظامی به کی‌یف پافشاری 
می‌کنند و از طرفی روسیه هم بارها 
خاطرنشان کرده است که تداوم چنین 
روندی صرفا این جنگ را طولانی‌تر 

می‌کند. 

حمایت فرانسه از پیوستن اوکراین به ناتو بیش از ۷۰ کشته و ده‌ها زخمی در حمله اسرائیل به بیت‌لاهیا

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

قطعی برق در کوبا متداول 
است اما تکرار و مدت 

قطعی برق به دلیل خرابی 
نیروگاه‌های فرسوده این 
کشور و کمبود منابع مالی 

دولت برای واردات سوخت 
کافی، رو به افزایش است که 

دولت حاکم بر هاوانا دلیل آن 
را تحریم آمریکا می‌داند

چینی‌ها با ارائه کمک‌های 
خاص خود به کوبا سعی 

دارند تا پایگاه‌های نظامی و 
اطلاعاتی در این کشور را علیه 

آمریکا تاسیس کنند و جالب 
اینجاست که ایالات متحده 

علناً در این خصوص به پکن و 
هاوانا هشدار داده است


